Документ подписан простой электронной подписью Информация о владельце:

ФИО: Усынин Максим Валерьевич Должность: Раск тное образователь ное учреждение высшего образования Дата подписания: 15.10 10 12 3 37 48 ународный Институт Дизайна и Сервиса» f498e59e83f65dd7c3ce7bb8a25cbbabb33ebc58 (ЧОУВО МИДиС)



ОСНОВНАЯ ПРОФЕССИОНАЛЬНАЯ ОБРАЗОВАТЕЛЬНАЯ ПРОГРАММА СРЕДНЕГО ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ - ПРОГРАММА ПОДГОТОВКИ СПЕЦИАЛИСТОВ СРЕДНЕГО ЗВЕНА

Специальность: **43.02.17 Технологии индустрии красоты**

Квалификация выпускника: Специалист индустрии красоты

Профиль профессионального образования: Социально-экономический

Уровень образования, необходимый для приема на обучение по образовательной программе: **Основное общее образование**

Форма обучения:

Очная

Срок освоения программы: **2 года 10 месяцев**

Основная профессиональная образовательная программа среднего профессионального образования по специальности 43.02.17 Технологии индустрии красоты (далее – образовательная программа) разработана в соответствии с требованиями ФГОС СПО по специальности 43.02.17 Технологии индустрии красоты, утвержденного приказом Минпросвещения России от 26 августа 2022 г. № 775, с учетом требований федерального государственного образовательного стандарта среднего общего образования (приказ Министерства просвещения РФ от 23 ноября 2022 г. № 1014; с изменениями и дополнениями) рассмотрена и одобрена на заседании кафедры гостеприимства и международных бизнес-коммуникаций, протокол № 10 от 29.05.2023 г.

Образовательная программа рассмотрена и рекомендована к утверждению на заседании Ученого совета ЧОУВО МИДиС, протокол № 10 от 29.05.2023 г.

Bosen

Разработчик:

Заведующий кафедрой гостеприимства и международных бизнес-коммуникаций, к.п.н., доцент

М.В. Василиженко

Образовательная программа согласована с представителем работодателя:

Парикмахерская «Флоренс», директор, индивидуальный предприниматель

Т.Ю. Сидорова

СОДЕРЖАНИЕ

1.ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА	5
1.1. Общие положения	5
1.2. Нормативно-правовые основы разработки основной профессиональной образоват	
программы	5
2.ОБЩАЯ ХАРАКТЕРИСТИКА ОСНОВНОЙ ПРОФЕССИОНАЛ	
ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЙ ПРОГРАММЫ	6
2.1. Квалификация, направленность и форма обучения	6
2.2. Объем и сроки освоения основной профессиональной образовательной программь	л6
3. ХАРАКТЕРИСТИКА ПРОФЕССИОНАЛЬНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ВЫПУСКИ ОСНОВНОЙ ПРОФЕССИОНАЛЬНОЙ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЙ ПРОГРАММЫ	
3.1. Область профессиональной деятельности	
3.2. Соответствие профессиональных модулей присваиваемым квалификациям	6
4.ПЛАНИРУЕМЫЕ РЕЗУЛЬТАТЫ ОСВОЕНИЯ ОСНОВНОЙ ПРОФЕССИОНАЛ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЙ ПРОГРАММЫ	
4.1.Общие компетенции	
4.2. Профессиональные компетенции	10
5.СОДЕРЖАНИЕ ОСНОВНОЙ ПРОФЕССИОНАЛЬНОЙ ОБРАЗОВАТЕЛ ПРОГРАММЫ	
5.1.Учебный план	19
5.2. Календарный учебный график	21
5.3. Рабочие программы общеобразовательных учебных предметов	21
5.4. Рабочие программы дисциплин	21
5.5. Рабочие программы профессиональных модулей	21
5.6. Рабочие программы практик	22
5.7. Формы аттестации	22
6.ОЦЕНОЧНЫЕ И МЕТОДИЧЕСКИЕ МАТЕРИАЛЫ	23
6.1. Оценочные материалы	23
6.2. Методические материалы	23
7.ПРОГРАММА ВОСПИТАНИЯ	24
7.1. Рабочая программа воспитания	24

7.2. Календарный план воспитательной работы	24
8.ОРГАНИЗАЦИОННО-ПЕДАГОГИЧЕСКИЕ УСЛОВИЯ	24
8.1. Материально-техническое обеспечение	24
8.2. Кадровое обеспечение образовательного процесса	26
8.3. Примерные расчеты нормативных затрат оказания государственных услуг	26
9.УСЛОВИЯ ОСНОВНОЙ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЙ ПРОГРАММЫ ДЛЯ ОБУЧАЮЩИ	ХСЯ
ИНВАЛИДОВ И ЛИЦ С ОГРАНИЧЕННЫМИ ВОЗМОЖНОСТЯМИ ЗДОРОВЬЯ	27
Приложение	29

1. ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

1.1. Общие положения

Основная профессиональная образовательная программа (далее — образовательная программа) определяет рекомендованный объем и содержание среднего профессионального образования по специальности 43.02.17 Технологии индустрии красоты, планируемые результаты освоения образовательной программы, условия образовательной деятельности в ЧОУВО МИДиС.

Образовательная программа, реализуемая на базе основного общего образования, разработана ЧОУВО МИДиС на основе требований федерального государственного образовательного стандарта среднего общего образования, утвержденного приказом Минпросвещения России от 23 ноября 2022 г. № 1014 (с изменениями и дополнениями).

Реализация образовательной программы осуществляется на государственном языке Российской Федерации.

1.2. Нормативно-правовые основы разработки основной профессиональной образовательной программы

Федеральный закон Российской Федерации «Об образовании в Российской Федерации» от 29 декабря 2012 г. №273-ФЗ (с изменениями и дополнениями);

Приказ Минпросвещения России от 26 августа 2022 года № 775 «Об утверждении федерального государственного образовательного стандарта по специальности среднего профессионального образования 43.02.17 «технологии индустрии красоты»;

Приказ Минпросвещения Российской Федерации от 24 августа 2022 г. № 762 «Об утверждении Порядка организации и осуществления образовательной деятельности по образовательным программам среднего профессионального образования» (с изменениями и дополнениями);

Приказ Минобрнауки России N 885, Минпросвещения России № 390 от 5 августа 2020 г. "О практической подготовке обучающихся" (вместе с «Положением о практической подготовке обучающихся»);

Приказ Минпросвещения России от 08 ноября 2021 г. № 800 «Об утверждении Порядка проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам среднего профессионального образования» (зарегистрирован Министерством юстиции Российской Федерации 07 декабря 2021 года, регистрационный № 66211) (с изменениями и дополнениями);

Приказ Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 22 декабря 2014 г.№1080н «Об утверждении профессионального стандарта «Специалист по предоставлению визажных услуг».

Приказ Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 25 декабря 2014 г.№1134н «Об утверждении профессионального стандарта «Специалист по предоставлению парикмахерских услуг»;

Приказ Министерства Просвещения Российской Федерации «Об утверждении федеральной образовательной программы среднего общего образования» от 23 ноября 2023 года № 1014.

Примерная основная образовательная программа среднего профессионального образования по специальности среднего профессионального образования 43.02.17 «Технологии индустрии красоты» (утверждено протоколом Федерального учебнометодического объединения в системе среднего профессионального образования по УГПС 43.00.00 от 19 декабря 2022 г. № 01);

Устав ЧОУВО МИДиС;

Локальные акты образовательной организации.

2. ОБЩАЯ ХАРАКТЕРИСТИКА ОСНОВНОЙ ПРОФЕССИОНАЛЬНОЙ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЙ ПРОГРАММЫ

2.1. Квалификация, направленность и форма обучения

Квалификация, присваиваемая выпускникам образовательной программы: специалист индустрии красоты.

Направленность образовательной программы:

- визаж и стилистика;
- парикмахерское искусство.

Выпускник образовательной программы по квалификации «специалист индустрии красоты» осваивает виды деятельности по выбору образовательной организации.

Направленность образовательной программы конкретизирует содержание образовательной программы на следующие **виды деятельности**:

Наименование направленности	Виды деятельности (по выбору) в
	соответствии с направленностью
Визаж и стилистика	Предоставление визажных услуг
Парикмахерское искусство	Предоставление парикмахерских услуг
	Освоение видов работ по одной или
	нескольким профессиям рабочих,
	должностям служащих

Форма обучения: очная.

2.2. Объем и сроки освоения основной профессиональной образовательной программы

Объем получения среднего профессионального образования на базе основного общего образования с одновременным получением среднего общего образования: 4320 академических часов.

Сроки получения среднего профессионального образования по образовательной программе, реализуемой на базе основного общего образования с одновременным получением среднего общего образования: 2 года 10 месяцев.

При обучении по индивидуальному учебному плану, срок получения образования по образовательной программе в очной форме обучения составляет не более срока получения образования.

3. ХАРАКТЕРИСТИКА ПРОФЕССИОНАЛЬНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ВЫПУСКНИКОВ ОСНОВНОЙ ПРОФЕССИОНАЛЬНОЙ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЙ ПРОГРАММЫ

3.1. Область профессиональной деятельности выпускников: 33 Сервис, оказание услуг населению (торговля, техническое обслуживание, ремонт, предоставление персональных услуг, услуг гостеприимства, общественное питание и прочее).

3.2. Соответствие видов деятельности профессиональным модулям:

etat e do i bei e i bii do b de i i e i bii de i i i p	T
Наименование видов деятельности	Наименование профессиональных модулей
Виды до	еятельности
Освоение профессии рабочего, должности служащего (одной или несколько) в соответствии с перечнем профессии рабочих, должностей служащих, соответствующих профессиональной деятельности выпускников	ПМ.03 Освоение видов работ по одной или нескольким профессиям рабочих, должностям служащих

Виды деятельности по выбору, в соответствии с направленностью «Визаж и		
сти	листика»	
ВД.01 Предоставление визажных услуг	ПМ.01 Предоставление визажных услуг	
Виды деятельности по выбору, в соответствии с направленностью «Парикмахерские		
y	слуги»	
ВД.02 Предоставление парикмахерских	ПМ.02 Предоставление парикмахерских услуг	
услуг	ПМ.03 Освоение видов работ по одной или	
	нескольким профессиям рабочих, должностям	
	служащих	

3.3 Матрица компетенций в соответствии с ФГОС СПО

Трудовые функции профессиональными ста нормативными	андартами (или иными	Виды деятельности в соответствии с ФГОС СПО по специальности 43.02.17 Технологии индустрии красоты (квалификация: специалист индустрии красоты)
33.001 Специалист по предоставлению визажных услуг/ Визажист		Предоставление визажных услуг
ОТФ В ТФ В/01.5 Предоставление визажных услуг повышенной сложности повышенной сложности и снятие		ПК 1.1. Моделировать, осуществлять коррекцию, окрашивание бровей и ресниц с использованием различных техник.
	ТФ В/02.5 Химическая и биохимическая завивка ресниц	ПК 1.2. Выполнять химическую и биохимическую завивку ресниц
	ТФ В/03.5 Выполнение специфического макияжа	ПК 1.3. Выполнять салонный и специфический макияж. ПК 1.5. Разрабатывать концепцию образа индивидуального стиля заказчика и коллекции образов.
	ТФ В/04.5 Выполнение рисунков или их элементов на лице и теле в различных художественных техниках	ПК 1.4. Выполнять рисунки или их элементы на лице и теле в различных художественных техниках.

Трудовые функции в соответствии с	Виды деятельности в соответствии с
-----------------------------------	------------------------------------

ТФ В/03.5 Сложное окращивание волос торадотов выполнение химической завивки волос с использованием инновационных препаратов и технологий ТФ В/04.5 Выполнение химической завивки волос с применением укращений и постижерных изделий и постижерных издели	профессиональными стандартами (или иными нормативными документами)		ФГОС СПО по специ Технологии индус (квалификация: специ красот	стрии красоты иалист индустрии
Предоставление парикмахерских услуг повышенной сложности Выполнение креативных женских, мужских, детских стрижек и комбинированных укладок волос различными инструментами и способами инструментами и способами волос с использованием инновационных препаратов и технологий ТФ В/03.5 Сложное окрашивание волос ТФ В/04.5 Выполнение сложных прических карт. ТФ В/04.5 Выполнение сложное окрашивание волос ТФ В/04.5 Выполнение сложных прических карт. ТОВ В/04.5 Выполнение сложных прически на волосах различной длины с применением украшений и постижерных изделий инструментами и техниками. ПК 2.4. Разрабатывать и выполнять классические укладки на волосах различной длины различными инструментами и техниками. ПК 2.5. Моделировать прически различного назначения с применением	1		предоставление парикмахерских услуг	Освоение работ по одной или нескольким профессиям рабочих, должностям сихжаших
учетом тенденций моды. ТФ В/05.5 Наращивание волос различными технологических карт.	Предоставление парикмахерских услуг повышенной сложности Выполнение креативных женских, мужских, детских стрижек и комбинированных укладок волос различными инструментами и способами ТФ В/02.5 Выполнение химической завивки волос с использованием инновационных препаратов и технологий ТФ В/03.5 Сложное окрашивание волос ТФ В/04.5 Выполнение сложных причесок на волосах различной длины с применением украшений и постижерных изделий		классические и коммерческие женские числе оформление детские стрижки в инструментами и техни ПК 2.6. Выполнять эс разработки технологических карт. ПК 2.2. Выпол воздействие (включевыпрямление волос) современных технологических карт. ПК 2.6. Выполнять эс разработки технологических карт. ПК 2.4. Разрабатыв классические и коммерческие уклад различной длины инструментами и техни ПК 2.5. Модели различного назначени украшений и постиж учетом тенденций модя ПК 2.6. Выполнять эс разработки	современные, е, мужские (в том усов и бороды), олос различными ками. скизы и схемы для инструкционно- снять химическое кая завивку и с использованием ий простые и сложные ос с учётом запроса скизы и схемы для инструкционно- струкционно-

ΤΦ B/06.5	ПК 2.6. Выполня	ять эскизы и схемы для
Изготовление	разработки	инструкционно-
постижерных изде	елий технологических	карт.
из натуральных и		
искусственных во	лос	
различными		
способами		

4. ПЛАНИРУЕМЫЕ РЕЗУЛЬТАТЫ ОСВОЕНИЯ ОСНОВНОЙ ПРОФЕССИОНАЛЬНОЙ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЙ ПРОГРАММЫ

4.1. Общие компетенции

Код	Формируемые	Умения, знания
компетен	компетенции	
ции		
OK 01	Выбирать способы	Умения:
	решения задач профессиональной деятельности применительно к различным контекстам	распознавать задачу и/или проблему в профессиональном и/или социальном контексте; анализировать задачу и/или проблему и выделять её составные части; определять этапы решения задачи выявлять и эффективно искать информацию, необходимую для решения задачи и/или проблемы; составлять план действия; определять необходимые ресурсы; владеть актуальными методами работы в профессиональной и смежных сферах; реализовывать составленный план; оценивать результат и последствия своих действий
		(самостоятельно или с помощью наставника) Знания:
		актуальный профессиональный и социальный контекст, в котором приходится работать и жить; основные источники информации и ресурсы для решения задач и проблем в профессиональном и/или социальном контексте; алгоритмы выполнения работ в профессиональной и смежных областях; методы работы в профессиональной и смежных сферах; структуру плана для решения задач; порядок оценки результатов решения задач профессиональной деятельности

OK 02	Использовать	Умения:
	современные	определять задачи для поиска информации;
	средства поиска,	определять необходимые источники информации
	анализа	планировать процесс поиска; структурировать
	и интерпретации	получаемую информацию; выделять наиболее
	информации,	значимое в перечне информации; оценивать
	и информационные	практическую значимость результатов поиска;
	технологии для	оформлять результаты поиска, применять средства
	выполнения задач	информационных технологий для решения
	профессиональной	профессиональных задач; использовать современное
	деятельности	программное обеспечение; использовать различные
		цифровые средства для решения профессиональных
		задач
		Знания:
		номенклатура информационных источников,
		применяемых в профессиональной деятельности;
		приемы структурирования информации; формат
		оформления результатов поиска информации,
		современные средства и устройства информатизации
		порядок их применения и программное обеспечение в
		профессиональной деятельности в том числе с
		использованием цифровых средств
OK 03	Планировать	Умения:
	и реализовывать	определять актуальность нормативно-правовой
	собственное	документации в профессиональной деятельности
	профессиональное	применять современную научную профессиональную
	и личностное	терминологию; определять и выстраивать траектории
	развитие,	профессионального развития и самообразования
	предпринимательску	выявлять достоинства и недостатки коммерческой
	ю деятельность	идеи; презентовать идеи открытия собственного дела
	в профессиональной	в профессиональной деятельности; оформлять
	сфере, использовать	бизнес-план; рассчитывать размеры выплат по
	знания по правовой и	процентным ставкам кредитования; определять
	финансовой	инвестиционную привлекательность коммерческих
	грамотности	идей в рамках профессиональной деятельности;
	в различных	презентовать бизнес-идею; определять источники
	жизненных	финансирования
	ситуациях	Знания:
		содержание актуальной нормативно-правовой
		документации; современная научная и
		профессиональная терминология; возможные
		траектории профессионального развития и
		самообразования; основы предпринимательской
		деятельности; основы финансовой грамотности;
		правила разработки бизнес-планов; порядок
		выстраивания презентации; кредитные банковские
		продукты
ОК 04	Эффективно	Умения:
	взаимодействовать	организовывать работу коллектива и команды
	и работать	взаимодействовать с коллегами, руководством,
	в коллективе и	клиентами в ходе профессиональной деятельности

	команде	Знания:
	коминде	психологические основы деятельности коллектива,
		психологические особенности личности; основы
		проектной деятельности
OK 05	Осуществлять	Умения:
OR 03	устную	грамотно излагать свои мысли и оформлять
	и письменную	документы по профессиональной тематике на
	коммуникацию	государственном языке, проявлять толерантность в
	1	рабочем коллективе
	на государственном языке Российской	Знания:
	Федерации с учетом	
	особенностей	особенности социального и культурного контекста;
		правила оформления документов и построения
	социального	устных сообщений
	и культурного	
OIC OC	контекста	X 7
OK 06	Проявлять	Умения:
	гражданско-	описывать значимость своей специальности
	патриотическую	применять стандарты антикоррупционного поведения
	позицию,	Знания:
	демонстрировать	сущность гражданско-патриотической позиции,
	осознанное	общечеловеческих ценностей; значимость
	поведение	профессиональной деятельности по
	на основе	профессии/специальности; стандарты
	традиционных	антикоррупционного поведения и последствия его
	российских духовно-	нарушения
	нравственных	
	ценностей, в том	
	числе	
	с учетом	
	гармонизации	
	межнациональных	
	и межрелигиозных	
	отношений,	
	применять стандарты	
	антикоррупционного	
	поведения	
OK 07	Содействовать	Умения:
	сохранению	соблюдать нормы экологической безопасности;
	окружающей среды,	определять направления ресурсосбережения в рамках
	ресурсосбережению,	профессиональной деятельности по специальности,
	применять знания	осуществлять работу с соблюдением принципов
	об изменении	бережливого производства
	климата, принципы	организовывать профессиональную деятельность с
	бережливого	учетом знаний об изменении климатических условий
	производства,	региона
	эффективно	Знания:
	действовать в	правила экологической безопасности при ведении
	чрезвычайных	профессиональной деятельности; основные ресурсы,
	ситуациях	задействованные в профессиональной деятельности
		пути обеспечения ресурсосбережения; принципы
		бережливого производства; основные направления
		изменения климатических условий региона

OIC 00	Hawari nan	V
OK 08	Использовать	Умения:
	средства физической	использовать физкультурно-оздоровительную
	культуры для	деятельность для укрепления здоровья, достижения
	сохранения	жизненных и профессиональных целей; применять
	и укрепления	рациональные приемы двигательных функций в
	здоровья	профессиональной деятельности; пользоваться
	в процессе	средствами профилактики перенапряжения,
	профессиональной	характерными для данной специальности
	деятельности	Знания:
	и поддержания	роль физической культуры в общекультурном,
	необходимого уровня	профессиональном и социальном развитии человека
	физической	основы здорового образа жизни; условия
	подготовленности	профессиональной деятельности и зоны риска
		физического здоровья для специальности; средства
		профилактики перенапряжения
OK 09	Пользоваться	Умения:
	профессиональной	понимать общий смысл четко произнесенных
	документацией	высказываний на известные темы (профессиональные
	на государственном	и бытовые), понимать тексты на базовые
	и иностранном	профессиональные темы; участвовать в диалогах на
	языках	знакомые общие и профессиональные темы; строить
	NO DING!	простые высказывания о себе и о своей
		профессиональной деятельности; кратко
		обосновывать и объяснять свои действия (текущие и
		планируемые); писать простые связные сообщения на
		знакомые или интересующие профессиональные
		Темы
		Знания:
		правила построения простых и сложных предложений
		на профессиональные темы; основные
		общеупотребительные глаголы (бытовая и
		профессиональная лексика); лексический минимум,
		относящийся к описанию предметов, средств и
		процессов профессиональной деятельности;
		особенности произношения; правила чтения текстов
		профессиональной направленности

4.2. Профессиональные компетенции

Виды	Код и наименование	Показатели освоения компетенции
деятельности	компетенции	
Предоставление	ПК 1.1. Моделировать,	Навыки:
визажных услуг	осуществлять	организации подготовительных,
	коррекцию,	заключительных работ; выполнения
	окрашивание бровей и	моделирования, коррекции и окрашивания
	ресниц с	бровей и ресниц с использованием различных
	использованием	техник; оказания консультационных услуг по
	различных техник	уходу в домашних условиях; осуществления
		коррекции услуг
		Умения:
		организовывать рабочее место; организовывать
		подготовительные работы; пользоваться

профессиональными инструментами; моделировать, корректировать и окрашивать бровей и ресниц с использованием различных техник; оказывать консультационные услуги по уходу в домашних условиях; выполнять заключительные работы; осуществлять коррекцию услуги

Знания:

санитарно-эпидемиологическое законодательство, регламентирующее профессиональную деятельность; анатомия бровей, ресниц; показания и противопоказания к выполнению процедур; способы оказания первой помощи при возникновении аллергической реакции; состав и свойства профессиональных препаратов; колористические типы внешности; профессиональные инструменты приспособления; технологии моделирования, коррекции, окрашивания бровей и ресниц; нормы расхода препаратов, времени выполнение работ; заключительные работы

ПК 1.2. Выполнять химическую и биохимическую завивку ресниц

Навыки:

организации подготовительных, заключительных работ; выполнения наращивания искусственных ресниц, их коррекции; выполнения завивки ресниц: химической и биохимической; осуществления коррекции услуг

Умения:

организовывать рабочее место; организовывать подготовительные работы; пользоваться профессиональными инструментами; выполнять наращивание искусственных коррекции; выполнять химическую биохимическую завивку ресниц; оказывать консультационные услуги по уходу в домашних условиях; выполнять заключительные работы; осуществлять коррекцию услуги

Знания:

санитарно-эпидемиологического законодательства, регламентирующего профессиональную деятельность; анатомии бровей, ресниц; показаний и противопоказаний к выполнению процедур; способов оказания помощи возникновении при аллергической реакции; состава и свойства профессиональных препаратов; колористических внешности; типов профессиональные инструменты приспособления; различий между химической и биохимической завивкой ресниц; технологии завивки ресниц; технологии химической завивки

	ресниц; технологии биохимической завивки
	ресниц; норм расхода препаратов, времени на
	выполнение работ; заключительных работ
ПК 1.3. Выполнять	Навыки:
салонный и	организации подготовительных,
специфический макияж	заключительных работ; выполнения салонного
	макияжа: дневного, офисного, свадебного,
	вечернего, возрастного, мужского, экспресс-
	макияжа; оказания консультационных услуг по
	выполнению макияжа в домашних условиях;
	выполнения специфического макияжа:
	сценического, ретро-макияжа, макияжа для
	фото; осуществления коррекции услуги
	Умения:
	организовывать рабочее место; организовывать
	подготовительные работы; пользоваться
	профессиональными инструментами; выполнять
	демакияж лица, салонный и специфический
	макияж; выполнять заключительные работы;
	осуществлять коррекцию услуги;
	Знания:
	санитарно-эпидемиологического
	законодательства, регламентирующего
	профессиональную деятельность;
	колористических типов внешности; истории
	макияжа; направления моды в области
	визажного искусства; состава и свойства профессиональных препаратов;
	профессиональных препаратов; профессиональных инструментов
	и приспособлений; технологии демакияжа;
	технологии салонного макияжа; технологии
	специфического макияжа; заключительные
	работы; технологии коррекции услуги; критерии
	оценки качества работ
ПК 1.4. Выполнять	Навыки:
рисунки или их	организации подготовительных,
элементы на лице и	заключительных работ; оказания
теле в различных	консультационных услуг по выполнению
художественных	макияжа в домашних условиях; рисунков или
техниках	элементов рисунков на лице
	и теле; осуществления коррекции услуги
	Умения:
	организовывать рабочее место; организовывать
	подготовительные работы; пользоваться
	профессиональными инструментами; рисунки
	или элементы рисунков на лице и теле;
	выполнять заключительные работы;
	осуществлять коррекцию услуги
	Знания:
	санитарно-эпидемиологического
	законодательства, регламентирующего
	профессиональную деятельность;

	T	
		колористических типов внешности; истории
		макияжа; направления моды в области
		визажного искусства; состава и свойства
		профессиональных препаратов;
		профессиональных инструментов и
		приспособлений; технологии демакияжа;
		технологии салонного макияжа; технологии
		специфического макияжа; заключительные
		работы; технологии коррекции услуги; критерии
		оценки качества работ
	ПК 1.5. Разрабатывать	Навыки:
	концепцию образа	организации подготовительных,
	индивидуального стиля	заключительных работ; разработки концепции
	заказчика и коллекции	образа индивидуального стиля заказчика и
	образов	коллекции образов
		Умения:
		организовывать рабочее место; организовывать
		подготовительные работы; разрабатывать
		концепцию образа индивидуального стиля
		заказчика и коллекции образов; осуществлять
		коррекцию услуги
		Знания:
		санитарно-эпидемиологического
		законодательства, регламентирующего
		профессиональную деятельность;
		колористических типов внешности; истории
		макияжа; направления моды в области
		визажного искусства; состава и свойства
		профессиональных препаратов;
		профессиональных инструментов и
		приспособлений; технологии демакияжа;
		технологии салонного макияжа; технологии
		специфического макияжа; заключительные
		работы; технологии коррекции услуги; критерии
		оценки качества работ
Предоставление	ПК 2.1. Разрабатывать	Навыки:
парикмахерских	и выполнять	применения правил бережливого производства,
услуг	классические и	
	современные,	организации рабочего пространства и рабочего
	коммерческие женские,	процесса; соблюдения правил санитарии и
	мужские (в том числе	гигиены, требования безопасности и охраны
	оформление усов	труда в сфере парикмахерских услуг;
	и бороды), детские	выполнения подготовительных
	стрижки волос	и заключительных работ по обслуживанию
	различными	клиентов; визуального осмотра, диагностики
	инструментами	состояния поверхности кожи и волос клиента,
	и техниками	определения типа и структуры волос; подбора и
		применения профессиональных продуктов для
		выполнения процедуры в соответствии с её
		назначением; определения и подбора по
		согласованию с клиентом способа выполнения
		услуги по уходу за волосами; применения
		профессионального инструмента и материалов в
	<u> </u>	профессионального инструмента и материалов в

соответствии правилами эксплуатации применяемыми технологиями; применения средств индивидуальной защиты; выполнения мытья, приемов массажа головы профилактического волосами: ухода 3a классических выполнения современных, И коммерческих женских стрижек на волосах различной длины; выполнения классических и современных, коммерческих мужских стрижек (включая стрижку бороды и усов), на волосах различной длины; выполнения детских стрижек на волосах различной длины; обеспечения эффективной коммуникации c клиентом; контроля качества выполняемой услуги; консультирования подбору ПО профессиональных косметических препаратов для ухода за волосами в домашних условиях

Умения:

применять правила бережливого производства; организовать рабочее пространство и рабочий процесс; выполнять текущую уборку рабочего места; соблюдать правила санитарии и гигиены, требования безопасности, проводить дезинфекцию и стерилизацию инструментов и расходных материалов; проводить диагностику состояния кожи головы и волос, выявлять потребности клиента; подбирать и применять профессиональные продукты для выполнения процедуры в соответствии с её назначением; применять средства профилактического ухода с **учетом** норм расходов; применять профессиональный инструмент и материалы в соответствии с правилами эксплуатации и применяемыми технологиями; применять средства индивидуальной защиты; выполнять мытье, массаж головы и профилактический уход выполнять классические волосами; современные, коммерческие женские стрижки волосах разной длины; выполнять классические и современные, коммерческие мужские стрижки на волосах разной длины, включая стрижку бороды и усов; выполнять детские стрижки на волосах разной длины; применять различные техники стрижки на влажных и сухих волосах ;объяснять клиентам целесообразность рекомендуемого комплекса услуг, прогнозируя результат; обеспечивать эффективную коммуникацию клиентом; применять контроль качества выполняемой услуги; проводить консультацию клиента по профессиональных подбору косметических препаратов для ухода за волосами в домашних условиях

Знания:

форм и методов обслуживания потребителя; коммуникации И профессиональной парикмахера; правила эксплуатации и хранения применяемого оборудования, инструментов и приспособлений при выполнении всех видов парикмахерских услуг; санитарных нормы и правил, требований безопасности и охраны труда в сфере парикмахерских услуг; правил бережливого производства охраны окружающей среды; анатомических особенностей головы и лица; структуры, состава, физических свойств и направления роста волос; состава, свойств и воздействия профессиональных продуктов для мытья головы и профилактического ухода за волосами; правил подбора применения профессиональных продуктов ДЛЯ выполнения процедуры соответствии c еë назначением: подготовительные и заключительные работы; правил бережливого производства; технологии мытья головы. приёмов массажа головы: технологии выполнения классических современных, коммерческих женских стрижек на волосах различной длины; технологии выполнения классических и современных, коммерческих мужских стрижек на волосах различной длины, в том числе стрижек бороды и усов; технологии выполнения детских стрижек на волосах различной длины; техники стрижки на влажных и сухих волосах различными инструментами; средств контроля качества выполняемой услуги

ПК 2.2. Выполнять химическое воздействие (включая завивку и выпрямление волос) с использованием современных технологий

Навыки:

применения правил бережливого производства и защиты окружающей среды; соблюдения санитарных норм правил, требований безопасности и охраны труда в парикмахерских услуг; организации рабочего пространства и рабочего процесса; контроля безопасности и подготовки рабочего места, инструментов, приспособлений, подбора выполнения услуги препаратов ДЛЯ химическому воздействию (включая завивку и выпрямление волос); применения средств индивидуальной защиты; выполнения подготовительных и заключительных работ по обслуживанию клиентов; визуального осмотра, диагностики состояния поверхности кожи и волос клиента, определения типа и структуры подбора применения волос; И профессиональных продуктов для выполнения процедуры в соответствии с её назначением;

проведения диагностики состояния и чувствительности кожи головы и волос перед процедурой; определения И подбора согласованию с клиентом способа выполнения услуги; выполнения химического воздействия (включая завивку И выпрямление волос) с использованием базовых И современных технологий для клиентов-мужчин и клиентовженщин; выполнения различных вариантов услуг по химическому воздействию для клиентов-мужчин клиентов-женщин; эффективной обеспечения коммуникации с клиентом; применения средств контроля выполняемой услуги; качества консультирования подбору ПО профессиональных косметических препаратов для ухода за волосами в домашних условиях

Умения:

применять правила бережливого производства и окружающей среды; соблюдать правила санитарии и гигиены, требования безопасности охраны труда; применять средства индивидуальной защиты; применять профессиональное оборудование, инструменты, приспособления и материалы в соответствии с правилами эксплуатации И применяемыми технологиями; проводить диагностику состояния и чувствительности кожи головы и волос, выявлять потребности клиента; подбирать и применять профессиональные продукты для выполнения процедуры в соответствии с её назначением; анализировать реакцию волос на химического состава, нанесение учитывая исходное состояние волос; выполнять химическое воздействие (включая завивку и выпрямление волос) с использованием базовых и современных технологий, в соответствии с инструкциями производителя для клиентовженщин; выполнять химическое воздействие (включая завивку и выпрямление волос) с использованием современных базовых технологий, в соответствии с инструкциями производителя для клиентов-мужчин; выполнять различные варианты услуг по химическому воздействию для клиентов-мужчин и клиентовобеспечивать эффективную женщин; коммуникацию с клиентом; применять средства контроля качества выполняемой услуги; объяснять клиентам целесообразность рекомендуемого комплекса услуг, прогнозируя результат; проводить консультацию клиента по профессиональных подбору косметических препаратов для ухода за волосами в домашних

УСЛОВИЯХ

Знания:

правил бережливого производства и защиты окружающей среды; коммуникация и профессиональная этика парикмахера;

санитарных норм правил, требований И безопасности И охраны труда В сфере парикмахерских услуг; структуры, состава, физических свойств и типа волос; состава и профессиональных продуктов химического воздействия на волосы; правил профессиональных подбора применения выполнения процедуры продуктов соответствии с её назначением; устройства оборудования, правил эксплуатации и хранения применяемых инструментов и приспособлений при выполнении химического воздействия на волосы; технологии выполнения химического воздействия (включая завивку и выпрямление волос) на основе базовых и современных технологий с учётом инструкции производителя для клиентов-женщин; технологии выполнения химического воздействия (включая завивку и выпрямление волос) на основе базовых современных технологий с учётом инструкции производителя для клиентов-мужчин; различных вариантов услуг по химическому воздействию для клиентов-мужчин и клиентов-женщин; средств контроля качества выполняемой услуги

ПК 2.3. Выполнять простые и сложные виды окрашивания волос

с учётом запроса клиента

Навыки:

применения правил бережливого производства и защиты окружающей среды; организации рабочего пространства и рабочего процесса; контроля безопасности и подготовки рабочего места, инструментов, приспособлений, подбор препаратов для выполнения услуги по окрашиванию волос: соблюдения санитарии и гигиены, требований безопасности и охраны труда в сфере парикмахерских услуг; применения средств индивидуальной защиты; выполнения подготовительных и заключительных работ по обслуживанию клиентов; визуального осмотра, диагностики состояния поверхности кожи и волос клиента, определения типа и структуры волос; подбора и применения профессиональных продуктов для выполнения процедуры в соответствии с её диагностики назначением; проведения состояния и чувствительности кожи головы и волос перед процедурой; определения и подбора ПО согласованию с клиентом способа

выполнения услуги;

выполнения простых сложных видов окрашивания волос на основе базовых и современных технологий соответствии В с инструкцией производителя для клиентовмужчин и клиентов-женщин; обеспечения эффективной коммуникации с клиентом; применения средств контроля выполняемой качества услуги; консультирования ПО подбору

профессиональных косметических препаратов для ухода за волосами в домашних условиях

Умения:

применять правила бережливого производства и охраны труда; соблюдать правила санитарии и гигиены, требования безопасности и охраны труда в сфере парикмахерских услуг; применять средства индивидуальной защиты; организовать рабочее пространство и рабочий процесс; проводить диагностику состояния чувствительности кожи головы И волос, определять тип и структуру волос, выявлять потребности клиента; подбирать и применять профессиональные продукты для выполнения процедуры в соответствии с её назначением; анализировать реакцию волос на нанесение химического препарата, учитывая исходное состояние волос; применять профессиональное оборудование, инструменты, приспособления и соответствии материалы В c правилами эксплуатации и применяемыми технологиями; заполнять диагностическую карту технолога; формировать комплекс парикмахерских услуг по окрашиванию; выполнять простые и сложные виды окрашивания волос на основе базовых и современных технологий в соответствии инструкцией производителя ДЛЯ клиентовженщин; выполнять простые и сложные виды окрашивания волос на основе базовых современных технологий в соответствии инструкцией производителя ДЛЯ клиентовмужчин; профессиональные применять при выполнении: технологии тонирования, окрашивания, осветления, обесцвечивания, восстановления цвета, использованием продуктов ДЛЯ окрашивания волос соответствии с инструкцией производителя; обеспечивать эффективную коммуникацию с применять средства клиентом; контроля выполняемой объяснять качества услуги; целесообразность рекомендуемого клиентам комплекса услуг, прогнозируя результат; проводить консультацию клиента по подбору

профессиональных косметических препаратов для ухода за волосами в домашних условиях

Знания:

правил бережливого производства и защиты окружающей коммуникация среды; профессиональная этика парикмахера: санитарных норм правил, требований И безопасности И охраны труда В сфере парикмахерских услуг; структуры, состава, физических свойств и типа волос; состава и профессиональных продуктов химического воздействия на волосы; правил профессиональных подбора применения процедуры продуктов выполнения соответствии с её назначением; устройства оборудования, правил эксплуатации и хранения применяемых инструментов и приспособлений при выполнении химического воздействия на волосы; технологии выполнения химического воздействия (включая завивку и выпрямление волос) на основе базовых и современных технологий с учётом инструкции производителя для клиентов-женщин; технологии выполнения химического воздействия (включая завивку и выпрямление волос) на основе базовых современных технологий с учётом инструкции производителя для клиентов-мужчин; различных вариантов услуг по химическому воздействию для клиентов-мужчин и клиентов-женщин; средств контроля качества выполняемой услуги

ПК 2.4. Разрабатывать и выполнять классические и современные, коммерческие укладки на волосах различной длины различными инструментами и техниками

Навыки:

применения правил бережливого производства и защиты окружающей среды; организации рабочего пространства и рабочего процесса; соблюдения санитарных норм И правил, требований безопасности и охраны труда сфере парикмахерских услуг; контроля безопасности и подготовки рабочего места, инструментов, приспособлений; применения средств индивидуальной защиты; выполнения подготовительных и заключительных работ по обслуживанию клиентов; визуального осмотра, диагностики состояния поверхности кожи и волос клиента, определение типа и структуры подбора волос; И применения профессиональных продуктов для выполнения процедуры в соответствии с её назначением; определения и подбора по согласованию с клиентом способа выполнения услуги по укладке волос; подбора профессиональных продуктов ДЛЯ выполнения укладок, соответствии с их назначением; ьвыполнения

классических и современных, коммерческих женских укладок на волосах различной длины; современных, выполнения классических И коммерческих мужских укладок на волосах обеспечения эффективной различной длины; коммуникации с клиентом; применения средств контроля качества выполняемой услуги; консультирования пο подбору профессиональных косметических препаратов для ухода за волосами в домашних условиях

Умения:

применять правила бережливого производства и охраны окружающей среды; соблюдать правила санитарии и гигиены, требования безопасности и охраны труда в сфере парикмахерских услуг; организовать рабочее пространство и рабочий процесс; применять средства индивидуальной защиты; проводить диагностику состояния и чувствительности кожи головы и волос, выявлять потребности клиента; применять профессиональное оборудование, инструменты, приспособления и материалы в соответствии с правилами эксплуатации и применяемыми технологиями; подбирать И применять профессиональные продукты для выполнения процедуры в соответствии с её назначением; выполнять женские классические укладки различными способами (холодным, горячим, бигуди) и современные, коммерческие укладки с различных инструментов применением приспособлений; выполнять мужские классические и современные, коммерческие укладки различными способами, с применением различных инструментов и приспособлений; обеспечивать эффективную коммуникацию с клиентом; применять средства контроля выполняемой услуги; объяснять качества клиентам целесообразность рекомендуемого комплекса услуг, прогнозируя результат; проводить консультацию клиента по подбору профессиональных косметических препаратов для ухода за волосами в домашних условиях

Знания:

правил бережливого производства и защиты окружающей коммуникация среды; профессиональная этика парикмахера; санитарных норм И правил, требований безопасности И охраны сфере труда В парикмахерских услуг; структуры, состава, физических свойств и типа волос; состава и свойств профессиональных продуктов ДЛЯ химического воздействия на волосы; правил подбора применения профессиональных

процедуры продуктов ДЛЯ выполнения соответствии с её назначением; устройства оборудования, правил эксплуатации и хранения применяемых инструментов и приспособлений при выполнении химического воздействия на волосы; технологии выполнения химического воздействия (включая завивку и выпрямление волос) на основе базовых и современных технологий с учётом инструкции производителя для клиентов-женщин; технологии выполнения химического воздействия (включая завивку и выпрямление волос) на основе базовых и современных технологий с учётом инструкции производителя для клиентов-мужчин; различных вариантов услуг по химическому воздействию клиентов-мужчин и клиентов-женщин; средств контроля качества выполняемой услуги

ПК 2.5. Моделировать прически различного назначения с применением украшений и постижерных изделий с учетом тенденций моды

Навыки:

применения правил бережливого производства и зашиты окружающей среды; организации рабочего пространства и рабочего процесса; соблюдения санитарных норм И правил, требования безопасности и охраны труда в сфере парикмахерских услуг; контроля безопасности и подготовки рабочего места, инструментов, приспособлений; применения средств индивидуальной защиты; выполнения подготовительных и заключительных работ по обслуживанию клиентов; визуального осмотра, диагностики состояния поверхности кожи и волос клиента, определение типа и структуры волос; подбора применения И профессиональных продуктов для выполнения процедуры в соответствии с её назначением; определения и подбора по согласованию с клиентом способа выполнения услуги; подбора применения украшений и постижёрных изделий для причёсок с учётом их назначения; выполнения классических И современных, коммерческих собранных женских причёсок на волосах различной длины, с применением украшений и постижерных изделий, различными инструментами И техниками; выполнения классических и современных, коммерческих женских причёсок на распущенных волосах, с применением украшений постижерных инструментами изделий, различными техниками; обеспечения эффективной коммуникации с клиентом; применения средств контроля качества выполняемой услуги; консультирования подбору ПО профессиональных косметических препаратов для ухода за волосами в домашних условиях

Умения:

применять правила бережливого производства и охраны окружающей среды; соблюдать правила санитарии и гигиены, требования безопасности и охраны труда в сфере парикмахерских услуг; организовать рабочее пространство и рабочий процесс; применять средства индивидуальной проводить диагностику защиты; состояния и чувствительности кожи головы И волос, выявлять потребности клиента; применять профессиональное оборудование, инструменты, приспособления и материалы в соответствии с правилами эксплуатации и применяемыми технологиями; подбирать И применять профессиональные продукты для выполнения процедуры в соответствии с её назначением; подбирать И применять украшения и постижёрные изделия для причёсок с учётом их назначения; выполнять классические современные, коммерческие собранные женских причёски на волосах различной длины, применением украшений постижерных изделий, различными инструментами техниками: выполнять классические современные, коммерческие женские причёски на распущенных волосах, применением украшений и постижерных изделий, различными инструментами и техниками; обеспечивать эффективную коммуникацию c клиентом; применять средства контроля качества выполняемой услуги; проводить консультацию клиента ПО подбору профессиональных косметических препаратов ДЛЯ ухода волосами в домашних условиях

Знания:

правил бережливого производства и защиты среды; окружающей коммуникация профессиональная этика парикмахера; санитарных норм И правил, требований безопасности И охраны труда В сфере парикмахерских услуг; структуры, состава, физических свойств и типа волос; состава и профессиональных свойств продуктов химического воздействия на волосы; правил подбора применения профессиональных продуктов для выполнения процедуры соответствии с её назначением; устройства оборудования, правил эксплуатации и хранения применяемых инструментов и приспособлений при выполнении химического воздействия на волосы; технологии выполнения химического воздействия (включая завивку и выпрямление основе базовых и современных волос) на

технологий с учётом инструкции производителя для клиентов-женщин; технологии выполнения химического воздействия (включая завивку и выпрямление волос) на основе базовых и современных технологий с учётом инструкции производителя для клиентов-мужчин; различных вариантов услуг по химическому воздействию для клиентов-мужчин и клиентов-женщин; средств контроля качества выполняемой услуги

ПК 2.6. Выполнять эскизы и схемы для разработки инструкционно-технологических карт

Навыки:

выполнение эскизов и схем женских видов стрижек, окрашиваний, укладок и причёсок; выполнение эскизов и схем мужских видов стрижек, окрашиваний, укладок и причёсок; процессов технологических описание стрижек, выполнения мужских видов окрашиваний, укладок и причёсок; разработка и инструкционно-технологических выполнение карт мужских и женских видов парикмахерских работ

Умения:

выполнять графический рисунок головы выполнять графический человека; рисунок волос; выполнять графический рисунок видов парикмахерских работ в цвете; выполнять схемы предлагаемых мужских И женских видов парикмахерских работ: описывать технологические процессы выполнения мужских парикмахерских женских видов работ; разрабатывать инструкционно-технологические карты мужских И женских видов парикмахерских работ

Знания:

основные элементы пластики черепа человека; особенности изображения женской и мужской головы; технологии выполнения эскизов мужских и женских видов парикмахерских работ; техники рисунка и основы композиции; геометрические композиции в рисунке; техники выполнения схем с учетом мужских и женских видов парикмахерских работ

ПМ.03 Освоение видов работ по одной или нескольким профессиям рабочих, должностям служащих ПК 2.1. Разрабатывать и выполнять классические и современные, коммерческие женские, мужские (в том числе оформление усов и бороды), детские стрижки волос различными инструментами и техниками

Навыки:

применения правил бережливого производства, а также правил защиты окружающей среды; организации рабочего пространства и рабочего процесса; соблюдения правил санитарии и гигиены, требования безопасности и охраны в сфере парикмахерских труда услуг; подготовительных выполнения и заключительных работ по обслуживанию клиентов; визуального осмотра, диагностики состояния поверхности кожи и волос клиента, определения типа и структуры волос; подбора и

применения профессиональных продуктов для выполнения процедуры в соответствии с её определения и подбора по назначением: согласованию с клиентом способа выполнения услуги по уходу за волосами; применения профессионального инструмента и материалов в соответствии с правилами эксплуатации и применяемыми технологиями; применения средств индивидуальной защиты; выполнения мытья, приемов массажа головы профилактического ухода 3a волосами: выполнения классических И современных, коммерческих женских стрижек на волосах различной длины; выполнения классических и современных, коммерческих мужских стрижек (включая стрижку бороды и усов), на волосах различной длины; выполнения детских стрижек на волосах различной длины; обеспечения эффективной коммуникации клиентом: контроля качества выполняемой услуги; консультирования подбору ПО профессиональных косметических препаратов для ухода за волосами в домашних условиях

Умения:

применять правила бережливого производства; организовать рабочее пространство и рабочий процесс; выполнять текущую уборку рабочего места; соблюдать правила санитарии и гигиены, требования безопасности, проводить дезинфекцию и стерилизацию инструментов и расходных материалов; проводить диагностику состояния кожи головы и волос, выявлять потребности клиента; подбирать и применять профессиональные продукты для выполнения процедуры в соответствии с её назначением; применять средства профилактического ухода с учетом норм расходов; применять профессиональный инструмент и материалы в соответствии с правилами эксплуатации применяемыми технологиями; применять средства индивидуальной защиты; выполнять мытье, массаж головы и профилактический уход волосами; выполнять классические современные, коммерческие женские стрижки волосах разной длины; выполнять на классические и современные, коммерческие мужские стрижки на волосах разной длины, включая стрижку бороды и усов; выполнять детские стрижки на волосах разной длины; применять различные техники стрижки влажных и сухих волосах ;объяснять клиентам целесообразность рекомендуемого комплекса прогнозируя результат; услуг, обеспечивать

эффективную коммуникацию с клиентом; применять контроль качества выполняемой услуги; проводить консультацию клиента по подбору профессиональных косметических препаратов для ухода за волосами в домашних условиях

Знания:

форм и методов обслуживания потребителя; коммуникации и профессиональной парикмахера; правила эксплуатации и хранения применяемого оборудования, инструментов и приспособлений при выполнении всех видов парикмахерских услуг; санитарных нормы и правил, требований безопасности и охраны труда в сфере парикмахерских услуг; правил бережливого производства охраны И окружающей среды; анатомических особенностей головы и лица; структуры, состава, физических свойств и направления роста волос; состава, свойств и воздействия профессиональных продуктов для мытья головы и профилактического ухода за волосами; правил подбора И применения профессиональных продуктов для выполнения процедуры соответствии назначением; подготовительные и заключительные работы; правил бережливого производства; технологии головы, приёмов массажа технологии выполнения классических современных, коммерческих женских стрижек на волосах различной длины; технологии выполнения классических и современных, коммерческих мужских стрижек на волосах различной длины, в том числе стрижек бороды и усов; технологии выполнения детских стрижек на волосах различной длины; техники стрижки на влажных и сухих волосах различными контроля инструментами; средств качества выполняемой услуги

ПК 2.2. Выполнять химическое воздействие (включая завивку и выпрямление волос) с использованием современных технологий

Навыки:

применения правил бережливого производства и защиты окружающей среды; соблюдения санитарных норм правил, требований безопасности и охраны труда в chepe парикмахерских услуг; организации рабочего пространства и рабочего процесса; контроля безопасности и подготовки рабочего места, инструментов, приспособлений, подбора препаратов ДЛЯ выполнения **УСЛУГИ** химическому воздействию (включая завивку и выпрямление волос); применения средств индивидуальной защиты; выполнения подготовительных и заключительных работ по

обслуживанию клиентов; визуального осмотра, диагностики состояния поверхности кожи и волос клиента, определения типа и структуры подбора волос; И применения профессиональных продуктов для выполнения процедуры в соответствии с её назначением; проведения диагностики состояния и чувствительности кожи головы и волос перед процедурой; подбора определения согласованию с клиентом способа выполнения услуги; выполнения химического воздействия выпрямление (включая завивку И с использованием базовых современных И технологий для клиентов-мужчин и клиентовженщин; выполнения различных вариантов по химическому воздействию услуг для клиентов-мужчин И клиентов-женщин; обеспечения эффективной коммуникации применения контроля с клиентом; средств качества выполняемой услуги; подбору консультирования ПО профессиональных косметических препаратов для ухода за волосами в домашних условиях

Умения:

применять правила бережливого производства и окружающей среды; соблюдать правила санитарии и гигиены, требования безопасности охраны труда; применять средства индивидуальной защиты; применять профессиональное оборудование, инструменты, приспособления и материалы в соответствии с правилами эксплуатации И применяемыми технологиями; проводить диагностику состояния и чувствительности кожи головы и волос, выявлять потребности клиента; подбирать и применять профессиональные продукты для выполнения процедуры в соответствии с её назначением; анализировать реакцию волос на нанесение химического состава, учитывая исходное состояние волос; выполнять химическое воздействие (включая завивку и выпрямление волос) с использованием базовых и современных технологий, в соответствии с инструкциями производителя для клиентовженщин; выполнять химическое воздействие (включая завивку и выпрямление волос) с использованием базовых современных технологий, в соответствии с инструкциями производителя для клиентов-мужчин; выполнять различные варианты услуг по химическому воздействию для клиентов-мужчин и клиентовженщин; обеспечивать эффективную коммуникацию с клиентом; применять средства

контроля качества выполняемой услуги; объяснять клиентам целесообразность рекомендуемого комплекса услуг, прогнозируя результат; проводить консультацию клиента по подбору профессиональных косметических препаратов для ухода за волосами в домашних условиях

Знания:

правил бережливого производства и защиты окружающей среды; коммуникация и профессиональная этика парикмахера;

санитарных норм правил, требований И безопасности И охраны труда В сфере парикмахерских услуг; структуры, состава, физических свойств и типа волос; состава и профессиональных продуктов свойств химического воздействия на волосы; правил профессиональных подбора применения продуктов выполнения процедуры ДЛЯ соответствии с её назначением; устройства оборудования, правил эксплуатации и хранения применяемых инструментов и приспособлений при выполнении химического воздействия на волосы; технологии выполнения химического воздействия (включая завивку и выпрямление волос) на основе базовых и современных технологий с учётом инструкции производителя для клиентов-женщин; технологии выполнения химического воздействия (включая завивку и выпрямление волос) на основе базовых и современных технологий с учётом инструкции производителя для клиентов-мужчин; различных вариантов услуг по химическому воздействию клиентов-мужчин и клиентов-женщин; средств контроля качества выполняемой услуги

ПК 2.3. Выполнять простые и сложные виды окрашивания волос

с учётом запроса клиента

Навыки:

применения правил бережливого производства и защиты окружающей среды; организации рабочего пространства и рабочего процесса; контроля безопасности и подготовки рабочего места, инструментов, приспособлений, подбор препаратов для выполнения услуги по окрашиванию волос; соблюдения санитарии и гигиены, требований безопасности и охраны труда в сфере парикмахерских услуг; применения средств индивидуальной защиты; выполнения подготовительных и заключительных работ по обслуживанию клиентов; визуального осмотра, диагностики состояния поверхности кожи и волос клиента, определения типа и структуры волос; подбора и применения профессиональных продуктов для выполнения процедуры в соответствии с её

назначением; проведения диагностики состояния и чувствительности кожи головы и волос перед процедурой; определения и подбора по согласованию с клиентом способа выполнения услуги;

выполнения простых и сложных видов окрашивания волос на основе базовых и современных технологий в соответствии с инструкцией производителя для клиентовмужчин и клиентов-женщин;

обеспечения эффективной коммуникации с клиентом; применения средств контроля качества выполняемой услуги; консультирования по подбору профессиональных косметических препаратов для ухода за волосами в домашних условиях

Умения:

применять правила бережливого производства и охраны труда; соблюдать правила санитарии и гигиены, требования безопасности и охраны труда в сфере парикмахерских услуг; применять средства индивидуальной защиты; организовать рабочее пространство и рабочий процесс; диагностику проводить состояния чувствительности кожи головы волос, определять тип и структуру волос, выявлять потребности клиента; подбирать и применять профессиональные продукты для выполнения процедуры в соответствии с её назначением; анализировать реакцию волос на нанесение химического препарата, учитывая исходное состояние волос; применять профессиональное оборудование, инструменты, приспособления и материалы соответствии правилами эксплуатации и применяемыми технологиями; заполнять диагностическую карту технолога; формировать комплекс парикмахерских услуг по окрашиванию; выполнять простые и сложные виды окрашивания волос на основе базовых и современных технологий в соответствии инструкцией производителя ДЛЯ клиентовженщин; выполнять простые и сложные виды окрашивания волос на основе базовых современных технологий В соответствии инструкцией производителя ДЛЯ клиентовпрофессиональные мужчин; применять технологии при выполнении: тонирования, окрашивания, осветления, обесцвечивания, восстановления использованием цвета, продуктов окрашивания ДЛЯ волос соответствии с инструкцией производителя; эффективную коммуникацию с обеспечивать применять средства контроля клиентом;

качества выполняемой услуги; объяснять клиентам целесообразность рекомендуемого комплекса услуг, прогнозируя результат; проводить консультацию клиента по подбору профессиональных косметических препаратов для ухода за волосами в домашних условиях

Знания:

правил бережливого производства и защиты окружающей среды; коммуникация и профессиональная этика парикмахера;

норм санитарных требований И правил. безопасности охраны труда сфере парикмахерских услуг; структуры, состава, физических свойств и типа волос; состава и профессиональных продуктов химического воздействия на волосы; правил подбора применения профессиональных продуктов ДЛЯ выполнения процедуры соответствии с её назначением; устройства оборудования, правил эксплуатации и хранения применяемых инструментов и приспособлений при выполнении химического воздействия на волосы; технологии выполнения химического воздействия (включая завивку и выпрямление волос) на основе базовых и современных технологий с учётом инструкции производителя для клиентов-женщин; технологии выполнения химического воздействия (включая завивку и выпрямление волос) на основе базовых и современных технологий с учётом инструкции производителя для клиентов-мужчин; различных вариантов услуг по химическому воздействию для клиентов-мужчин и клиентов-женщин; средств контроля качества выполняемой услуги

ПК 2.4. Разрабатывать и выполнять классические и современные, коммерческие укладки на волосах различной длины различными инструментами и техниками

Навыки:

применения правил бережливого производства и окружающей защиты среды; организации рабочего пространства и рабочего процесса; соблюдения санитарных норм правил, требований безопасности и охраны труда парикмахерских услуг; контроля безопасности и подготовки рабочего места, инструментов, приспособлений; применения средств индивидуальной защиты; выполнения подготовительных и заключительных работ по обслуживанию клиентов; визуального осмотра, диагностики состояния поверхности кожи и волос клиента, определение типа и структуры волос; подбора И применения профессиональных продуктов для выполнения процедуры в соответствии с её назначением; определения И подбора ПО согласованию с клиентом способа выполнения услуги

по укладке волос; подбора профессиональных продуктов ДЛЯ выполнения укладок, соответствии с их назначением; ьвыполнения классических и современных, коммерческих женских укладок на волосах различной длины; выполнения классических И современных, коммерческих мужских укладок на волосах обеспечения эффективной различной длины; коммуникации с клиентом; применения средств контроля качества выполняемой услуги; консультирования ПО подбору профессиональных косметических препаратов для ухода за волосами в домашних условиях

Умения:

применять правила бережливого производства и охраны окружающей среды; соблюдать правила санитарии и гигиены, требования безопасности и охраны труда в сфере парикмахерских услуг; организовать рабочее пространство и рабочий процесс; применять средства индивидуальной защиты; проводить диагностику состояния и чувствительности кожи головы и волос, выявлять потребности клиента; применять профессиональное оборудование, инструменты, приспособления и материалы в соответствии с правилами эксплуатации и применяемыми подбирать технологиями; И применять профессиональные продукты для выполнения процедуры в соответствии с её назначением; выполнять женские классические различными способами (холодным, горячим, бигуди) и современные, коммерческие укладки с применением различных инструментов приспособлений; выполнять мужские классические и современные, коммерческие укладки различными способами, с применением различных инструментов и приспособлений; обеспечивать эффективную коммуникацию клиентом; применять средства контроля качества выполняемой услуги; объяснять рекомендуемого целесообразность клиентам услуг, прогнозируя результат; комплекса проводить консультацию клиента по подбору профессиональных косметических препаратов для ухода за волосами в домашних условиях

Знания:

правил бережливого производства и защиты окружающей коммуникация среды; профессиональная этика парикмахера; санитарных норм правил, требований И безопасности сфере охраны труда парикмахерских услуг; структуры, состава, физических свойств и типа волос; состава и

профессиональных свойств продуктов химического воздействия на волосы; правил подбора применения профессиональных продуктов выполнения процедуры ДЛЯ соответствии с её назначением; устройства оборудования, правил эксплуатации и хранения применяемых инструментов и приспособлений при выполнении химического воздействия на волосы; технологии выполнения химического воздействия (включая завивку и выпрямление волос) на основе базовых и современных технологий с учётом инструкции производителя для клиентов-женщин; технологии выполнения химического воздействия (включая завивку и выпрямление волос) на основе базовых и современных технологий с учётом инструкции производителя для клиентов-мужчин; различных вариантов услуг по химическому воздействию клиентов-мужчин и клиентов-женщин; средств контроля качества выполняемой услуги

5. СОДЕРЖАНИЕ ОСНОВНОЙ ПРОФЕССИОНАЛЬНОЙ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЙ ПРОГРАММЫ

5.1. Учебный план

Учебный план основной профессиональной образовательной программы определяет перечень, трудоемкость, последовательность и распределение по периодам обучения учебных предметов, курсов, дисциплин (модулей), практики, иных видов учебной деятельности и, если иное не установлено настоящим Федеральным законом, формы промежуточной аттестации обучающихся.

Обязательная часть основной профессиональной образовательной программы направлена на формирование общих и профессиональных компетенций и составляет 68,50% от общего объема времени, отведенного на ее освоение. Вариативная часть образовательной программы составляет 31,50%, что дает возможность расширения основных видов деятельности, к которым должен быть готов выпускник, согласно выбранной квалификации, а также углубления подготовки обучающегося, необходимых для обеспечения конкурентоспособности выпускника в соответствии с запросами регионального рынка труда.

Конкретное соотношение объемов обязательной части и вариативной части образовательной программы, объемные параметры циклов и практики образовательная организация определяет самостоятельно в соответствии с требованиями пункта 2.3 ФГОС специальности 43.02.17 Технологии индустрии красоты, а также с учетом примерной основной образовательной программы по специальности 43.02.17 Технологии индустрии красоты.

Образовательная программа предусматривает:

- 1. общеобразовательную подготовку (программу среднего общего образования);
- 2. профессиональную подготовку

Образовательная программа имеет следующую структуру:

- 1. социально-гуманитарный цикл;
- 2. общепрофессиональный цикл;
- 3. профессиональный цикл;
- 4. государственная итоговая аттестация, которая завершается присвоением квалификации специалиста среднего звена.

Объем образовательной программы (на базе основного общего образования)

Индекс	Наименование учебных циклов	Объем	Обязательная	Вариативная
		образовательной	часть, час.	часть, час.
		программы, час.		
ОП	Общеобразовательная подготовка	1406	1094	312
ПП	Профессиональная подготовка	2700	1936	764
СГЦ	Социально-гуманитарный цикл	393	345	48
ОПЦ	Общепрофессиональный цикл	798	392	406
ПЦ	Профессиональный цикл	1293	1025	268
ГИА	Государственная итоговая аттестация	216	216	
	Итого	<mark>4322</mark>	<mark>2996</mark>	<mark>1324</mark>

В рамках образовательной программы выделяется обязательная часть и часть, формируемая участниками образовательных отношений (вариативная часть).
Обоснование распределение часов вариативной части ОПОП

NC-	1 1		в вариативной части ОПОП
<u>№</u>	Код и наименование ученой	Кол-во	Обоснование
п/п	дисциплины/профессионального	часов	
	модуля		
1	СОО.03.01 Основы		освоение дисциплины направлено на
	профессионального развития		развитие интереса обучающихся к
			будущей профессиональной
		312	деятельности в сфере индустрии
		312	красоты, формирование первичных
			умений и навыков проектной
			деятельности в области индустрии
			красоты
2	ОПЦ.01 История изобразительного		освоение дисциплины направлено на
	искусства	2.6	формирование художественного и
	3	36	эстетического воспитания
			обучающихся
3	ОПЦ.04 Материаловедение		освоение дисциплины направлено на
	o Trong - Company - Co		углубленное освоение обучающимися
		68	знаний о химическом составе
			косметических препаратов,
			используемых в индустрии красоты
4	ОПЦ.05 Пластическая анатомия		освоение дисциплины направлено на
	OTIQ.05 That in tookan anatomin		получение знаний у обучающихся по
			физиологическому строению
		32	человеческого тела с целью
			дальнейшего моделирования и
			коррекции образа человека
5	ОПЦ.06 Правовое обеспечение		введение учебной дисциплины
	профессиональной деятельности		предполагает формирование умений у
	профессиональной деятельности		
		34	J
			оценивать результаты и последствия
			деятельности (бездействия) с правовой
	OTIL 11 T		точки зрения
6	ОПЦ.11 Проектный практикум	236	освоение учебной дисциплины
			направлено на формирование

			компетенций в области проектного менеджмента в сфере предприятий индустрии красоты. Практикоориентированное обучение нацелено на создание и реализацию бизнес проектов в учебной и профессиональной деятельности.
7	ПМ.02 Предоставление визажных услуг	227	освоение профессионального модуля направлено на углубленное освоение обучающимися профессиональных компетенций указанного вида деятельности в форме практико-ориентированного обучения по предоставлению визажных услуг потребителям предприятий индустрии красоты;
6	ПМ.02 Предоставление парикмахерских услуг	526	освоение профессионального модуля направлено на углубленное освоение обучающимися профессиональных компетенций указанного вида деятельности в форме практико-ориентированного обучения: по предоставлению парикмахерских услуг потребителям предприятий индустрии красоты;

Обязательная часть социально-гуманитарного цикла образовательной программы базовой подготовки предусматривает изучение следующих обязательных дисциплин: «История России», «Иностранный язык в профессиональной деятельности», «Безопасность жизнедеятельности», «Физическая культура».

Общий объем дисциплины «Безопасность жизнедеятельности» в очной форме обучение не может быть менее 68 академических часов, из них на освоение основ военной службы (для юношей) — не менее 48 академических часов, для подгрупп девушек это время может быть использовано на освоение основ медицинских знаний.

Общепрофессиональный цикл состоит из общепрофессиональных дисциплин.

Обязательная часть общепрофессионального цикла образовательной программы в очной форме обучения предусматривает изучение дисциплины «Информационное обеспечение профессиональной деятельности», «Анатомия и физиология человека», «Санитария и гигиена в сфере услуг», «рисунок и живопись», «Организация и ведение коммерческой деятельности специалиста индустрии красоты», «Деловые и профессиональные коммуникации».

Профессиональный цикл включает профессиональные модули, которые формируются в соответствии с выбранными видами деятельности, предусмотренными пунктом 2.4 ФГОС СПО, а также дополнительными видами деятельности, сформированными образовательной организацией самостоятельно. В состав профессионального модуля входит один или несколько междисциплинарных курсов, которые устанавливаются образовательной организацией самостоятельно.

При освоении обучающимися профессиональных модулей проводятся практическая подготовка, которая включает следующие виды практик: учебная и производственная. Учебная и производственная практики реализуются как в несколько периодов, так и рассредоточено, чередуясь с учебными занятиями в рамках профессиональных модулей.

При проведении практик организуется практическая подготовка путем непосредственного выполнения обучающимися определенных видов работ, связанных с

будущей профессиональной деятельностью.

На проведение учебных занятий и практик должно быть выделено не менее 70 процентов от объема учебных циклов образовательной программы в очной форме обучения.

В соответствии с утвержденным учебным планом и календарным учебным графиком составляется расписание учебных занятий, недельная нагрузка, которой составляет 36 академических часов по образовательной программе.

Образовательная организация при реализации образовательной программы использует элементы электронного обучения, дистанционных образовательных технологий.

4.2. Календарный учебный график

В календарном учебном графике указывается последовательность реализации образовательной программы специальности 43.02.17 Технологии индустрии красоты по годам, включая теоретическое обучение, практики, промежуточные и итоговую аттестации, каникулы.

Учебный план и календарный учебный график прилагаются

4.3. Рабочие программы общеобразовательных учебных предметов

Рабочая программа общеобразовательного учебного предмета включает следующие разделы:

- 1. Общая характеристика рабочей программы общеобразовательного учебного предмета: определяет место учебного предмета в структуре основной профессиональной образовательной программы, требования к результатам освоения учебного предмета.
- 2. Структура и содержание общеобразовательного учебного предмета: определяют объем общеобразовательного учебного предмета и виды учебной работы, тематический план и содержание общеобразовательного учебного предмета, перечень примерных тем рефератов (докладов) (при наличии), индивидуальных проектов (при наличии).
- 3. Условия реализации общеобразовательного учебного предмета: содержат требования к минимальному материально-техническому и информационному обеспечению обучения.
- 4. Контроль и оценка результатов освоения общеобразовательного учебного предмета: содержит результаты обучения (освоенные умения, усвоенные знания), формы и методы контроля и оценки результатов обучения.

Рабочие программы учебных предметов прилагаются.

4.4. Рабочие программы дисциплин

Рабочие программы дисциплин разработаны на основе требований федерального государственного образовательного стандарта среднего профессионального образования по специальности 43.02.17 Технологии индустрии красоты.

Рабочая программа дисциплины включает следующие разделы:

- 1. Общая характеристика рабочей программы дисциплины: определяет место дисциплины в структуре образовательной программы, требования к результатам освоения дисциплины.
- 2. Структура и содержание дисциплины: определяют объем дисциплины и виды учебной работы, тематический план и содержание дисциплины.
- 3. Условия реализации дисциплины: содержат требования к минимальному материально-техническому и информационному обеспечению обучения.
- 4. Контроль и оценка результатов освоения дисциплины: содержит результаты обучения, критерии оценки и методы оценки.

Рабочие программы дисциплин прилагаются.

4.5. Рабочие программы профессиональных модулей

Рабочая программа профессионального модуля включает следующие разделы:

- 1. Общая характеристика рабочей программы профессионального модуля: определяет место профессионального модуля в структуре образовательной программы, требования к результатам освоения дисциплины.
- 2. Структура и содержание профессионального модуля: определяют объем профессионального модуля, виды учебной работы, тематический план, содержание профессионального модуля.
- 3. Условия реализации профессионального модуля: содержат требования к минимальному материально-техническому и информационному обеспечению обучения.
- 4. Контроль и оценка результатов освоения профессионального модуля: содержит код и наименование профессиональных и общих компетенций, формируемых в рамках модуля, критерии оценки и методы оценки.

Рабочие программы профессиональных модулей прилагаются.

4.6. Рабочие программы практик

Рабочая программа практики включает следующие разделы:

- 1. Паспорт рабочей программы практики: определяет цели и задачи практики, место практики в структуре образовательной программы, виды профессиональной деятельности, количество часов на освоение рабочей программы практики.
- 2. Результаты практики: определяет формирование общих и профессиональных компетенций.
- 3. Объем, структура и содержание практики: определяет объем времени, отводимый на проведение практики, сроки проведения практики, содержание учебного материала и виды работ.
- 4. Условия организации и проведения практики: определяет требования к руководителям практики, требования к документации для проведения практики, требования к материально-техническому обеспечению практики, требования к обучающимся, требования к соблюдению техники безопасности и пожарной безопасности, перечень учебных изданий, Интернет-ресурсов, дополнительной литературы, а также прохождение практики инвалидами и лицами с ограниченными возможностями здоровья.
- 5. Контроль и оценка результатов практики: определяют критерии оценивания промежуточной аттестации.

Рабочие программы практик прилагаются.

4.7. Формы аттестации

Оценка качества освоения программы включает текущий контроль успеваемости, промежуточную и государственную итоговую аттестации обучающихся. Формы, периодичность и порядок текущего контроля успеваемости и промежуточной аттестации обучающихся определены образовательной организацией.

Конкретные формы и процедуры текущего контроля успеваемости и промежуточной аттестации по каждому учебному предмету, дисциплине (модулю) разрабатываются образовательной организацией самостоятельно и доводятся до сведения обучающихся в течение первых двух месяцев от начала обучения. Задания разрабатываются преподавателями, реализующими программы учебных предметов, дисциплин (модулей).

Текущий контроль знаний представляет собой:

- устный опрос (групповой или индивидуальный);
- проверку выполнения письменных домашних заданий;
- проведение контрольных работ;
- тестирование (письменное или компьютерное);
- контроль самостоятельной работы обучающихся (в письменной или устной форме) и др.

Промежуточная аттестация обучающихся осуществляется в рамках освоения указанных циклов в соответствии с разработанными образовательной организацией фондами оценочных средств.

Количество экзаменов и дифференцированных зачетов в процессе промежуточной

аттестации определяется учебным планом. Количество экзаменов не превышает 8 в учебном году, количество дифференцированных зачетов - 10.

Освоение основной образовательной программы среднего профессионального образования завершается государственной итоговой аттестацией.

Формой государственной итоговой аттестации по специальности 43.02.17 Технологии индустрии красоты являются демонстрационный экзамен и защита дипломного проекта (работы). Требования к содержанию, объему и структуре дипломного проекта (работы) образовательная организация определяет самостоятельно с учетом примерной основной образовательной программы. В ходе государственной итоговой аттестации оценивается степень соответствия сформированных компетенций выпускников требованиям ФГОС. Государственная итоговая аттестация организована как демонстрация выпускником выполнения одного или нескольких основных видов деятельности по специальности 43.02.16 Гостиничное дело. Для государственной итоговой аттестации по программе образовательной организацией разрабатывается программа государственной итоговой аттестации.

Обязательным элементом государственной итоговой аттестации является наличие демонстрационного экзамена.

Задания для демонстрационного экзамена разрабатываются на основе профессиональных стандартов и с учетом требований ФГОС с участием представителей работодателей.

5. ОЦЕНОЧНЫЕ И МЕТОДИЧЕСКИЕ МАТЕРИАЛЫ

6.1. Оценочные материалы

Фонды оценочных средств по образовательной программе для специальности 43.02.17 Технологии индустрии красоты формируются из комплектов оценочных материалов текущего контроля, промежуточной и государственной итоговой аттестации.

Оценочные материалы для промежуточной аттестации обеспечивают демонстрацию освоенности всех элементов образовательной программы специальности 43.02.17 Технологии индустрии красоты и выполнение всех требований, заявленных в программе как результаты освоения.

Для государственной итоговой аттестации по программе образовательной организацией разрабатывается фонды оценочных средств.

Фонды оценочных средств для проведения государственной итоговой аттестации включают:

- темы дипломных проектов (работ),
- продолжительность государственной итоговой аттестации,
- требования к дипломным проектам (работам),
- задания;
- методику оценивания результатов;
- критерии оценки знаний;
- текст предварительного инструктажа (для проведения демонстрационного экзамена).

Оценочные материалы для демонстрационного экзамена разработаны кафедрой сервиса и туризма и включены в методические рекомендации по подготовке и защите выпускной квалификационной работы.

Фонды оценочных средств для проведения текущего контроля и промежуточной аттестации обучающихся учебных предметов, дисциплин (модулей), практики и Фонды оценочных средств для проведения государственной итоговой аттестации по специальности 43.02.17 Технологии индустрии красоты прилагаются.

5.2. Методические материалы

Образовательная программа по специальности 43.02.17 Технологии индустрии красоты включает методические материалы по всем учебным предметам, дисциплинам (модулям) в соответствии с учебным планом.

Методические материалы по специальности 43.02.17 Технологии индустрии красоты

прилагаются.

7. ПРОГРАММА ВОСПИТАНИЯ

7.1. Рабочая программа воспитания

Воспитание обучающихся при освоении образовательных программ по специальности 43.02.17 Технологии индустрии красоты в ЧОУВО МИДиС осуществляется на основе рабочей программы воспитания.

В разработке рабочих программ воспитания принимают участие совет обучающихся, совет родителей, а также представительные органы обучающихся (при их наличии).

7.2. Календарный план воспитательной работы

Календарный план воспитательной работы включает в себя: наименование мероприятия; срок выполнения; ответственный исполнитель; планируемый результат. Календарный план воспитательной работы утверждается проректором по воспитательной работе.

Рабочая программа воспитания и календарный план воспитательной работы по специальности 43.02.17 Технологии индустрии красоты прилагаются.

8. ОРГАНИЗАЦИОННО-ПЕДАГОГИЧЕСКИЕ УСЛОВИЯ

8.1. Материально-техническое обеспечение реализации основной профессиональной образовательной программы

Специальные помещения представляют собой учебные аудитории для проведения занятий всех видов, предусмотренных образовательной программой, в том числе групповых и индивидуальных консультаций, текущего контроля и промежуточной аттестации, а также помещения для самостоятельной работы, лаборатории, оснащенные оборудованием, техническими средствами обучения и материалами, учитывающими требования международных стандартов.

8.1.1. Перечень специальных помещений

Кабинеты:

социально-гуманитарных дисциплин;

иностранного языка;

индустрии красоты;

деловых и профессиональных коммуникаций;

медико-биологических дисциплин;

безопасности жизнедеятельности;

рисунка и живописи;

организации и ведение коммерческой деятельности специалиста индустрии красоты.

Лаборатории:

информационного обеспечения профессиональной деятельности;

косметологии и макияжа;

технологий парикмахерских услуг;

моделирования и художественного оформления прически.

Мастерские:

студия красоты;

салон-парикмахерская.

Спортивный комплекс:

- Спортивный зал;
- Стадион широкого профиля;
- Стрелковый тир (в любой модификации, включая электронный) или место для стрельбы.

Залы:

- Библиотека, читальный зал с выходом в интернет
- Актовый зал

8.1.2. Материально-техническое оснащение лабораторий, мастерских и баз практики по специальности 43.02.17 Технологии индустрии красоты

образовательную Образовательная организация, реализующая программу ПО специальности 43.02.17 Технологии индустрии красоты располагает материальнотехнической базой. обеспечивающей проведение всех видов дисциплинарной междисциплинарной подготовки, лабораторной, практической работы обучающихся, предусмотренных учебным планом и соответствующей действующим санитарным и противопожарным правилам и нормам. Минимально необходимый для реализации образовательной программы перечень материально- технического обеспечения, включает в себя:

Лицензионное программное обеспечение, используемое при реализации образовательной программы по специальности 43.02.17 Технологии индустрии красоты

1С: Предприятие. Комплект для высших и средних учебных заведений (1С – 8985755)

Mozilla Firefox

Adobe Reader

ESET Endpoint Antivirus

MicrosoftTM Windows® 10 (DreamSpark Premium Electronic Software Delivery id700549166)

MicrosoftTM Office®

Google Chrome

«Гарант аэро»

КонсультантПлюс

Электронные образовательные ресурсы

- Министерство образования и науки Российской Федерации: http://минобрнауки.pd/
- Федеральный портал «Российское образование»: http://www.edu.ru/
- Информационная система «Единое окно доступа к образовательным ресурсам»: http://window.edu.ru/
- Единая коллекция цифровых образовательных ресурсов: http://school-collection.edu.ru/
- Федеральный центр информационно-образовательных ресурсов: http://fcior.edu.ru/
- ЭБС «ЮРАЙТ»: http://www.biblio-online.ru
- Научная электронная библиотека: https://elibrary.ru/defaultx.asp
- Справочная система «Гарант»: http://www.garant.ru/

Для использования электронных изданий и других информационных ресурсов в рамках самостоятельной работы в ЧОУВО МИДиС имеется электронная библиотечная система с возможностью входа обучающихся через сеть Интернет в институте и домашних условиях. Все обучающиеся имеют возможность открытого доступа к вузовской электронной библиотеке и электронному каталогу через локальную сеть читального зала.

8.1.3. Оснащение баз практик

Реализация образовательной программы предполагает обязательную учебную и производственную практику.

Учебная практика реализуется в мастерских ЧОУВО МИДиС и требует наличия оборудования, инструментов, расходных материалов, обеспечивающих выполнение всех видов работ, определенных содержанием программ профессиональных модулей, отвечающего потребностям отрасли и требованиям работодателей.

Производственная практика реализуется в организациях по специальности профиля, обеспечивающих деятельность обучающихся в профессиональной области.

Оборудование предприятий технологическое рабочих И оснащение мест производственной практики должно соответствовать содержанию профессиональной профессиональными деятельности дать обучающемуся овладеть возможность компетенциями деятельности, предусмотренным программой ПО всем видам

использованием современных технологий, материалов и оборудования.

8.1.4. Оснащение рабочих мест выпускников

Оснащение рабочих мест для выпускников, утверждаются заведующим кафедрой гостеприимства и международных бизнес-коммуникаций, и доводятся до сведения обучающихся в срок не позднее чем за шесть месяцев до начала процедуры государственной итоговой аттестации.

8.2. Кадровое обеспечение образовательного процесса

Реализация образовательной программы обеспечивается педагогическими работниками образовательной организации, а также лицами, привлекаемыми к реализации образовательной программы на условиях гражданско-правового договора, в том числе из числа руководителей и работников организаций, направление деятельности которых соответствует области профессиональной деятельности 33 Сервис, оказание услуг населению (торговля, техническое обслуживание, ремонт, предоставление персональных услуг, услуг гостеприимства, общественное питание и прочее) и имеющих стаж работы в данной профессиональной области не менее 3 лет.

Квалификация педагогических работников образовательной организации должна отвечать квалификационным требованиям, указанным в квалификационных справочниках и (или) профессиональных стандартах (при наличии).

Педагогические работники, привлекаемые к реализации образовательной программы, должны получать дополнительное профессиональное образование по программам повышения квалификации, в том числе в форме стажировки в организациях, направление деятельности которых соответствует области профессиональной деятельности 33 Сервис, оказание услуг населению (торговля, техническое обслуживание, ремонт, предоставление персональных услуг, услуг гостеприимства, общественное питание и прочее), не реже 1 раза в 3 года с учетом расширения спектра профессиональных компетенций.

Доля педагогических работников (в приведенных к целочисленным значениям ставок), обеспечивающих освоение обучающимися профессиональных модулей, имеющих опыт деятельности не менее 3 лет в организациях, направление деятельности которых соответствует области профессиональной деятельности 33 Сервис, оказание услуг населению (торговля, техническое обслуживание, ремонт, предоставление персональных услуг, услуги гостеприимства, общественное питание и прочие), в общем числе педагогических работников, реализующих образовательную программу, должна быть не менее 25 процентов.

8.3. Примерные расчеты нормативных затрат оказания государственных услуг по реализации образовательной программы

Расчеты нормативных затрат оказания государственных услуг по реализации образовательной программы осуществляются в соответствии с Методикой определения нормативных затрат на оказание государственных услуг по реализации образовательных программ среднего профессионального образования по профессиям (специальностям) и укрупненным группам профессий (специальностей), утвержденной Минобрнауки России 27 ноября 2015 г. № АП-114/18вн.

Нормативные затраты на оказание государственных услуг в сфере образования по реализации образовательной программы включают в себя затраты на оплату труда преподавателей с учетом обеспечения уровня средней заработной платы педагогических работников за выполняемую ими учебную (преподавательскую) работу и другую работу в соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 г. № 597 «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики».

Финансово-экономические условия реализации основной профессиональной образовательной программы среднего профессионального образования обеспечивают:

- государственные гарантии прав граждан на получение среднего профессионального образования;
- обеспечивают возможность исполнения требований ФГОС СПО по специальности 43.02.17 Технологии индустрии красоты;
- обеспечивают реализацию базовой и вариативной частей учебного плана.

Финансовое обеспечение реализации основной профессиональной образовательной программы среднего профессионального образования опирается на исполнение расходных обязательств по оказанию образовательных услуг в соответствии с требованиями ФГОС. Финансовое обеспечение осуществляется за счет средств, полученных от предоставления платных образовательных услуг (на основании договора об образовании на обучение по образовательным программам высшего образования). Объем расходных обязательств отражается в плановой смете доходов и расходов по оказанию образовательных услуг. Образовательная организация самостоятельно принимает решение в части направления и расходования средств, необходимых для реализации образовательной программы и самостоятельно определяет долю средств, направляемых на оплату труда и иные расходы.

Расходы на реализацию основной профессиональной образовательной программы среднего профессионального образования содержат объем финансовых средств в год в расчете на одного обучающегося, включая расходы на:

- оплату труда;
- страховые взносы от ФОТ;
- прочие налоги (на землю, на имущество, транспортный, экология);
- коммунальные платежи (теплоэнергия, электроэнергия, водоснабжение);
- прочие коммунальные услуги (по содержанию здания, помещений);
- учебную литературу;
- приобретение оборудования, мебели, инвентаря;
- приобретение канцелярских принадлежностей, моющих средств;
- содержание транспортных средств;
- услуги связи;
- расходы по эксплуатации здания, оборудования, текущий ремонт;
- рекламу;
- медицинское обслуживание;
- услуги банка;
- прочие расходы.

Формирование фонда оплаты труда образовательной организации определяется в пределах средств образовательной организации, и отражается в смете доходов и расходов.

9. УСЛОВИЯ ОСНОВНОЙ ПРОФЕССИОНАЛЬНОЙ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЙ ПРОГРАММЫ ДЛЯ ОБУЧАЮЩИХСЯ ИНВАЛИДОВ И ЛИЦ С ОГРАНИЧЕННЫМИ ВОЗМОЖНОСТЯМИ ЗДОРОВЬЯ

При обучении инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья электронное обучение и дистанционные образовательные технологии должны предусматривать возможность приема-передачи информации в доступных для них формах.

При обучении по индивидуальному учебному плану обучающихся инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья срок получения образования может быть увеличен не более чем на 1 год по сравнению со сроком получения образования для соответствующей формы обучения.

Для обучающихся инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья образовательная организация устанавливает особый порядок освоения дисциплины "Физическая культура" с учетом состояния их здоровья.

При формировании образовательной программы образовательная организация предусматривает включение адаптационных дисциплин, обеспечивающих коррекцию

нарушений развития и социальную адаптацию обучающихся инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья: «Адаптивная физическая культура», «Психология личности и профессиональное самоопределение», «Адаптивные информационные и коммуникационные технологии».

Обучающиеся инвалиды и лица с ограниченными возможностями здоровья обеспечиваются печатными и (или) электронными образовательными ресурсами, адаптированными к ограничениям их здоровья.

Приложение 1

Матрица соответствия компетенций и составных частей

	подприца соответствия компетен											11 00	Club	11.0171	100	1011									
Индекс	Наименование циклов, дисциплин, профессиональных модулей, МДК, практик	OK 01.	OK 02.	OK 03.	OK 04.	OK 05.	OK 06.	OK 07.	OK 08.	OK 09.	ПК.1.1	ПК.1.2	ПК 1.3.	ПК 1.4.	ПК 1.5.	ПК 2.1.	ПК 2.2.	ПК 2.3.	ПК.2.4	ПК 2.5.	ПК 2.6.				
								43.02	.17 Te	хноло	гии ин	дустр	ии кра	соты											
COO									Сред	нее об	бщее об	бразов	ание												
COO.00	Базовые дисциплины																								
COO.01.01	Русский язык																								
COO.01.02	Литература																								
COO.01.03	Иностранный язык																								
COO.01.04	История																								
COO.01.05	Физика	*	*	*	*	*		*																	
COO.01.06	География																								
COO.01.07	Биология																								
COO.01.08	Основы безопасности жизнедеятельности																								
COO.01.09	Физическая культура																								
COO.01.10	Математика	*	*	*	*	*	*	*																	
COO.01.11	Информатика		*		*	*				*															
COO.01.12	Индивидуальный проект																								
COO.02	Профильные дисциплины																								
COO.02.01	Химия																								
COO.02.02	Обществознание																								
COO.03	Предлагаемые ООО																								
COO.03.01	Основы профессионального развития	*	*	*	*																				
пп	ПРОФЕССИОНАЛЬНАЯ ПОДГОТОВКА																								
СГЦ	Социально-гуманитарный цикл																								
СГЦ.01	Основы философии	*	*		*		*			*															
СГЦ.02	История России		*	*		*	*			*															
СГЦ.03	Иностранный язык в профессиональной деятельности	*	*	*	*	*	*			*															
СГЦ.04	Физическая культура/адаптивная физическая культура								*																
СГЦ.05	Безопасность жизнедеятельности	*	*		*			*														L			
ОПЦ	Общепрофессиональный цикл																								

Индекс	Наименование циклов, дисциплин, профессиональных модулей, МДК, практик	ОК 01.	OK 02.	OK 03.	OK 04.	OK 05.	OK 06.	ОК 07.	ОК 08.	ОК 09.	ПК.1.1	ПК.1.2	ПК 1.3.	ПК 1.4.	ПК 1.5.	ПК 2.1.	ПК 2.2.	ПК 2.3.	ПК.2.4	ПК 2.5.	ПК 2.6.				
ОПЦ.01	История изобразительного искусства	*	*	*	*		*																		
ОПЦ.02	Рисунок и живопись	*	*	*	*										*						*				
ОПЦ.03	Санитария и гигиена в сфере услуг	*	*	*	*	*	*	*		*															
ОПЦ.04	Материаловедение	*	*	*	*	*		*		*		*				*	*	*	*						
ОПЦ.05	Пластическая анатомия	*	*	*	*	*		*		*				*	*			*	*	*					
ОПЦ.06	Правовое обеспечение в профессиональной деятельности	*	*	*																					
ОПЦ.07	Информационное обеспечение в профессиональной деятельности	*	*	*	*	*	*	*		*															
ОПЦ.08	Анатомия и физиология человека	*	*	*	*	*	*	*																	
ОПЦ.09	Организация и ведение коммерческой деятельности специалиста индустрии красоты	*	*	*	*																				
ОПРЦ.10	Деловые и профессиональные коммуникации	*	*	*	*																				
ОПЦ.11	Проектный практикум	*	*	*	*	*	*	*		*	*	*	*	*	*	*	*	*	*	*	*				
ПЦ.00	Профессиональный цикл																								
ПМ.01	Предоставление визажных услуг	*	*			*	*	*			*	*	*	*	*										
МДК.01.01	Дизайн бровей и ресниц										*	*													
МДК.01.02	Салонный и специфически макияж, художественное оформление лица и тела клиента												*	*	*										
УП.01.01	Учебная практика	*	*			*	*	*			*	*	*	*	*										
ПП.01.01	Производственная практика (по профилю специальности)	*	*			*	*	*			*	*	*	*	*										
ПМ.01.01(К)	Экзамен по модулю	*	*			*	*	*			*	*	*	*	*										
ПМ.02	Предоставление парикмахерских услуг	*	*		*			*		*						*	*	*	*	*	*				
МДК.02.01	Выполнение классических и современных, коммерческих стрижек волос	*	*		*			*		*						*									
МДК.02.02	Выполнение химического воздействия на волосы	*	*		*			*		*							*	*							
МДК.02.03	Выполнение простых и сложных видов окрашивания волос	*	*		*			*		*								*							
МДК.02.04	Выполнение классических и современных, коммерческих укладок на волосы различной длины	*	*		*			*		*									*						
МДК.02.05	Моделирование классических и современных, коммерческих причесок с применением украшений и постижёрных изделий	*	*		*			*		*										*	*				
УП.02	Учебная практика	*	*		*			*		*						*	*	*	*	*	*				

Индекс	Наименование циклов, дисциплин, профессиональных модулей, МДК, практик	OK 01.	OK 02.	OK 03.	OK 04.	OK 05.	OK 06.	ОК 07.	OK 08.	OK 09.	ПК.1.1	ПК.1.2	ПК 1.3.	ПК 1.4.	ПК 1.5.	ПК 2.1.	ПК 2.2.	ПК 2.3.	ПК.2.4	ПК 2.5.	ПК 2.6.				
ПП.02	Производственная (по профилю специальности) практика	*	*		*			*		*						*	*	*	*	*	*				
ПМ.02.02 (К)	Экзамен по модулю																								
ПМ.03	Освоение видов работ по одной или нескольким профессиям рабочих, должностям служащих	*	*		*			*		*						*	*	*	*						
МДК.03.01	Выполнение работ по профессии 16437 Парикмахер	*	*		*			*		*						*	*	*	*						
УП.03	Учебная практика	*	*		*			*		*						*	*	*	*						
ПП.03	Производственная (по профилю специальности) практика	*	*		*			*		*						*	*	*	*						
ПДП.01	Производственная (преддипломная) практика	*	*		*	*	*	*		*	*	*	*	*	*	*	*	*	*	*	*				
ПМ.03.01 (К)	Квалификационный экзамен																								
ГИА.00	Государственная итоговая аттестация																								
ГИА.01	Подготовка дипломного проекта (работы)	*	*	*	*	*	*	*	*	*	*	*	*	*	*	*	*	*	*	*	*	*			
ГИА.02	Защита дипломного проекта (работы)	*	*	*	*	*	*	*	*	*	*	*	*	*	*	*	*	*	*	*	*	*			
ГИА.03	Подготовка к государственному экзамену	*	*	*	*	*	*	*	*	*	*	*	*	*	*	*	*	*	*	*	*	*			
ГИА.04	Проведение государственного экзамена	*	*	*	*	*	*	*	*	*	*	*	*	*	*	*	*	*	*	*	*	*			